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Aanleiding 
Het lid van de Tweede Kamer Van der Plas van de BBB heeft op 29 mei 2026 (44) 

aanvullende schriftelijke vragen gesteld over het schriftelijk overleg waarbij eerder 

vragen zijn beantwoord over de zienswijzeprocedure bij Woo-verzoeken over  

emissiegegevens. 

 

Geadviseerd besluit 
U (de minister) wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording en deze 

aan de Tweede Kamer te verzenden. 

U (de staatssecretaris) wordt gezien uw verantwoordelijkheid voor (de omgang 

met de Woo bij) de NVWA gevraagd kennis te nemen van de antwoorden. 

 

Kernpunten 
• De vragen zijn gericht op de portefeuille van de minister. De 

zienswijzeprocedure waar de vragen over gaan is ook van toepassing voor 

de RVO. De NVWA is geïnformeerd over de beantwoording van de vragen 

gezien de raakvlakken met haar omgang met de Woo. 

• Op 17 juni 2026 heeft u de beantwoording uitgesteld vanwege de vereiste 

interdepartementale afstemming met BZK. 

• Gelet op de stelselverantwoordelijkheid van BZK op de Woo zal deze 

beantwoording ter kennisname aan de staatssecretaris van BZK worden 

voorgelegd. 

• Onlangs (10 juni 2026) zijn eerdere vragen van de Tweede Kamer over dit 

onderwerp beantwoord. Voorafgaand aan deze beantwoording zijn 

aanvullende vragen gesteld. De vragen gaan over emissiegegevens. 

• De vragen van het lid Van der Plas (BBB) richten zich op de wijze waarop 

derde-belanghebbenden (agrariërs) worden betrokken bij Woo-verzoeken 
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Directie 

Informatievoorziening 

 

 
Kenmerk 

EZ_IV / 107182193 over emissiegegevens: het uitvragen van zienswijzen, de bekendmaking 

van besluiten, het horen in bezwaar en de afhandeling van enkele 

specifieke dossiers. 

• De beantwoording bevestigt de gekozen, efficiëntere werkwijze – 

uitvragen van zienswijzen via de Staatscourant en belangenorganisaties 

bij grote aantallen belanghebbenden – en onderbouwt deze met de Awb 

en jurisprudentie van de ABRvS en de rechtbank Den Haag. Dit wijkt af 

van de werkwijze in de vorige kabinetsperiode, waarin alle 

belanghebbenden individueel werden aangeschreven. 

• De beantwoording onderstreept voorts dat het kabinet zich blijft inzetten 

Brussel om het vraagstuk rond de openbaarmaking van emissiegegevens - 

die ook woonadressen zijn - te agenderen en verder te brengen. Ook 

noemt het antwoord de evaluatie van de Woo. 

• Gelet op de impact op agrarisch ondernemers laat u, samen met het 

ministerie van Justitie en Veiligheid, onderzoek doen naar hun sociale 

veiligheid. 

• Ten aanzien van Woo/2023/066 erkent u dat door een menselijke fout een 

onjuist rechtsmiddel is vermeld. Hiervoor is een herstelactie uitgevoerd. 

Lopende verzoeken om een voorlopige voorziening leiden tot automatische 

opschorting, zodat in dit dossier vooralsnog geen gegevens openbaar 

worden gemaakt. Onlangs heeft u specifieke vragen hierover beantwoord. 

• Niet alle gevraagde informatie is beschikbaar. Er zijn geen cijfers over 

hoeveel agrariërs een abonnement hebben op de Staatscourant, hoeveel 

derde-belanghebbenden er zijn bij Woo-procedures en hoeveel agrarische 

derde-belanghebbenden binnen een week de kennisgeving leest. 




